
第６１２回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和２年３月２７日（金） ９時３０分～１１時４５分

開催場所 福崎町役場 ３階 第１委員会室

出席委員 髙寄十郎、石川治、桑谷祐顕、西井裕子、井奥智子

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 大塚久典

社会教育指導員 髙橋 渉

１、開会

２、６１１回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

桑谷委員・西井委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園小中学校の様子

園小中学校のコロナウイルスの対応について、３月１０日、１１日に県から新たに

出された要望に沿った形で実施しました。幼児園は３月１７日から希望保育とし、卒

園式を私立は２１日、公立は２４日に行いました。小学校は３月２２日まで臨時休校

とし、卒業式を２３日、修了式を２４日に行いました。中学校も３月２２日まで臨時

休校とし、卒業式と修了式を２４日に行いました。どの学校も卒業式の練習をする時

間がありませんでしたが、上手にできていたと思います。

コロナウイルスで学校が休校している間の幼児園、学童の利用は、３分の２程度で

した。多くの子どもが利用できるように先生も余分に配置していましたが、保護者の

方も色々考えられ、利用した子ども数は予想よりも少なかったです。

（２）高校入試結果について

資料に基づき報告しました。今年の特徴として、福崎西中学校から夢前高校への進

学者なしは近年なかったことで、また特に不登校の生徒が通う私立高校の名前が多く

上がっています。

（３）新教育長の任命について

髙橋渉先生が新教育長として、町議会において全会一致で承認されたことを報告し

ました。４月1日から教育長として任命され、任期は前教育長の残任期間になります。

（４）委員会職員の異動について

教育委員会職員と教職員の移動について、資料に基づき報告しました。田原小学校

では、情緒障害学級が３クラスになったことから養護教諭が新たに１名配置され、２

名となっています。

（５）辞令交付式について

辞令交付式を４月１日７時５０分からサルビア会館で行うことを報告しました。

（６）教職員集会

教職員集会を４月３日１４時からエルデホールで行うことを報告しました。コロナ

ウイルスがあり人も集まるので開催について検討しましたが、年度の初めであり新教

育長を迎えることから、教育委員会の方針を教職員に聞いてもらいたいと考えていま



す。

（７）中学校修学旅行の延期について

中学校の修学旅行を５月１０日から予定していましたが、現在の状況を考え、９月

の終わりに延期することを報告しました。

（８）参加行事

資料に基づき報告しました。

（９）その他

資料に基づき報告しました。

・次回教育委員会について

４月２３日（木）午後１時３０分から開催します。

４、協議事項

（１）令和２年度福崎町教育の努力目標（案）について

資料に基づき、令和２年度福崎町教育の努力目標について説明し、内容について検討

しました。特殊な言い回しは、町民の目で見て分かる言葉に変更し、提出案の内容で進

めることで教育委員会の賛同を得ました。

（２）教職員の業務の量の適切な管理に関する規則の制定について

国の「公立の義務教育諸学校の教育職員給与等に関する特別措置法」が令和２年４月

１日から施行されます。これを受けて策定された国の指針で、各教育委員会においても国

の指針を参考に教育委員会規則において定めることとされたことから、教職員の業務量の

適切に管理するため町規則を制定し、令和２年４月１日から施行します。

（３）福崎町部活動検討委員会設置要綱の制定について

兵庫県の補助事業である「中学校部活動指導員配置事業」を令和元年度から実施して

おり、今年度は福崎西中学校で卓球部の指導をしてもらいました。この事業を進めるに

あたっては検討委員会を立ち上げる必要があるため要綱を制定し、検討委員会の組織及

び運営に関し必要な事項を定めます。

（４）福崎町就学援助費給付要綱の改正について

福崎町就学援助費給付要綱運用細目の就学援助費の上限を増額して改正します。

（５）福崎町文化財保存活用地域計画協議会設置要綱の制定について

文化財保護法改正により新たに制度化された文化財保存活用地域計画について、令和

２年度から３か年で作成します。作成にあたっては、協議会を設置して多様な関係者の

意見を踏まえることが望ましいとされていることから、協議会を設置するための要綱を

制定します。

（６）福崎町文化財保存活用地域計画作成支援業務委託審査会設置要綱の制定について

文化財保存活用地域計画の作成には経験のあるコンサルタントに業務委託をおこない

たいと考えています。プロポーザル（企画提案）方式による入札で業者の選定を行いた

いと考えており、審査会を設置するための要綱を制定します。

（７）福崎町立学校施設等使用に関する規則の改正について



学校施設の社会開放にかかる施設の予約について、「使用日前30日」から、現在運用し

ている「使用日の前月の初日」に文言を改めます。

協議事項（２）～（７）について資料に基づき、規則制定１件、規則改正１件、要綱

制定３件、要綱改正１件について協議し、教育委員会の賛同を得ました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）令和２年度予算 主要事業について

資料に基づき報告しました。議会で議決を得たため、４月から執行していきます。

国際教育推進事業では、今年度もALT２名で国際化理解教育を推進します。２人の
うち１人が７月で終了となるため、新しい先生が９月から来られる予定です。

小・中学校における不登校・学習支援対策等では、不登校相談員２名、スクールカ

ウンセラー３名を配置します。特別支援学級の介助員は、小学校で１名増の１３人、

中学校で２人。学習支援員は小学校で１名増の９人、中学校で３人配置します。

長寿命化改良事業では、福崎小学校の北校舎の長寿命化改良工事を令和２年９月ご

ろから令和３年１２月ごろまでの２年をかけて実施する予定です。

学校給食共同調理事業では、調理と配送業務委託をしているコーベフーズ（株）と

の契約が令和２年度が３年契約の最終年度となるため、令和２年度中に改めて業者選

考を行います。また、給食センターの空調設備がセンター開設以来のもので老朽化に

より性能が落ちているため、更新の工事を行います。

こども子育て支援事業では、病児保育事業を神崎郡３町で共同設置し、令和３年１

月からの開設を目指します。

岩手県遠野市との友好交流事業は令和２年度で３年目となりますが、今年度と同様

に１５名の児童を対象に実施します。

（２）損害賠償訴訟について

資料に基づき報告しました。３月１９日(木)に第１０回の弁論準備が行われました。
次回は 令和２年５月２１日（木）午前１０時から同じ弁論準備が行われます。

（３）今後の予定について

こども園入園式を４月６日（月）、小学校・中学校入学式を４月８日（水）に行う

ことを報告しました。

〈社会教育課〉

（１）令和２年度予算 主要事業について

資料に基づき報告しました。

図書館管理・運営事業は、住民の自主的な学習拠点として、蔵書の充実に努めると

ともに、快適、安全な利用しやすい図書館を目指し、令和２年度は、読書ノートの増

刷を行います。社会教育施設整備改修事業では、三木家住宅隣接地に展示兼収蔵庫の

整備工事、三木家住宅の非常警報設備設置工事、八千種研修センター調理室の空調設

備改修工事、野外センターの施設照明改修工事の実施を予定しています。美術展事業

では、第３８回福崎町美術展を、令和２年５月２２日～２４日の開期で実施します。

歴史民俗資料館運営事業は、妙徳山古墳の県指定を記念し「神崎郡の古墳」等の企画

展をおこなう予定です。柳田國男・松岡家記念館運営事業の第４１回山桃忌は、「柳

田國男と海上の道」をテーマにエルデホールで開催し、２日目は沖縄民俗芸能を上演

します。また、松岡映丘画稿展を開催し、『柳田國男検定』を引き続き実施します。



文化財保護事業では、近年福崎町内で開発事業数が増加しており、埋蔵文化財の本調

査において一定の成果が出ていることから、令和２年度に新たに申請した地域の特色

ある埋蔵文化財活用事業を行います。この事業を活用し、リーフレットを作成して町

内の小中学校への配布を計画しています。

（２）建設工事等の進捗状況について

エルデホール空調設備改修工事は、２月２０日に変更契約をおこない、１，９５３，

６００円を増額して契約額を１６４，４７８，６００円とし、３月議会に報告しまし

た。３月２５日に完了検査をおこない、工事は完了しました。

（３）今後の予定

資料に基づき報告しました。

６、閉会

以 上

署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員 西 井 裕 子


